

Allegra из Зента | Allegra from Sent

Auteur: Андрей Федорченко, [Зент](#) , 27.01.2012.



Альпийская идиллия (© Andrey Fedorchenko)

Приглашаем вас в путешествие в милый альпийский уголок, где снег еще не истоптан отечественными туристами.

|
A nice Alpine village yet to be discovered.
Allegra from Sent

В сверкающем на ярком солнце снегу купается странное животное. Вроде бы пони, да ростом великоват. На осла смахивает, но статью - вылитый Сивка-Бурка. Так я

впервые в жизни увидел лошака, гибрида осла и лошади.

Гибрида не смущал мороз. Хлопая длинными ушами и мотая пышногривой головой, он с отцовским упрямством нырял «рыбкой» в глубокий – полтора метра – сугроб. И с маминой грацией выныривал наружу, фыркая и отряхивая с себя снег на добрый десяток метров. Дитя тешилось...

Именно лошака, а не горный козел, видится мне на гербе кантона Граубюнден, да не обидятся на меня граубюнденцы! Потому что сам кантон есть причудливый гибрид, сплав нескольких затерявшихся в горах и потому сохранившихся древних культур, образующих сегодня Реторомандию, с языком, имеющим статус государственного. Русскоязычный турист, к сожалению, весьма нелюбопытен. И довольствуется довольно ограниченным набором мест для опустошения своего портмоне. Санкт-Мориц, Церматт, Давос и примкнувший к ним Гштаад: вот, пожалуй, и все.



Для солидных российских господ – солидный Господь! В поезде Цюрих-Ландкварт на период русского Рождества каждый второй пассажир - из России. В Ландкварте пересадка по двум направлениям. Малочисленные аборигены не спеша садятся в пустой поезд на неизвестный «солидным господам» Скуол-Тарашп. Солидные же господа отчаянно штурмуют в эти минуты электричку на Давос. Так Terra incognita в очередной раз ускользает от россиян.

От городишка Скуол-Тарашп до Зента четверть часа пути автобусом. - Allegra, - приветствует меланхоличный водитель. И это приветствие, знакомое мне разве что по музыкальной терминологии, золотым ключиком открывает дверь в волшебный мир Хогвартса. А я, словно юный Гарри Поттер, медленно въезжаю в него – нет, не на автобусе - но верхом на том самом озорном лошаке.

Деревня Зент уютно примостилась на склоне горы неподалеку от реки Инн. До Австрии и Италии отсюда рукой подать. Воистину, мир тесен и все в нем взаимосвязано безо всяких даже интернетов. Из Зента, если очень постараться, можно добраться... и до бывших советских территорий: по артерии Инна доплыть до австрийского города Пассау, где Инн вливается в Дунай. А далее по Дунаю прямо в Украину.

В начале месяца я наблюдал здесь такую сцену. На центральной площади деревни, игнорируя сгущающиеся сумерки, шумно суетились снегоуборочные трактора. Загребая снег ковшами, они подвозили его к огромной снежной горе, на вершине которой тинейджеры с похвальным усердием утрамбовывали снег деревянными дворницкими лопатами, поливая затем из шланга ледяной водой. Вероятно, работы велись всю ночь, ибо на следующее утро на месте снежной башни красовался четырехметровый Снеговик. Рядом со Снеговиком на небольшом деревянном подиуме стоял старик: как оказалось, бывший бургомистр деревни Зент. Старика окружали односельчане и туристы. Старик извинялся в микрофон перед народом за былые бургомистрские грешки: что-то когда-то обещал да и не выполнил. Закончив речь, сошел вниз и слился с рукоплещу



щей толпой. После чего народ с радостными криками дружно навалился на Снеговика, раскачивая его в разные стороны. Поначалу снежный колосс снисходительно переминался с ноги на ногу, потом вздохнул... и нехотя рухнул на землю. Превратившись опять в кучу снега. Каждые 2 года в Зенте выбирают нового бургомистра. После чего прежний бургомистр по древней традиции должен извиниться перед общиной за невыполненные обещания. И община символически наказывает его, расправляясь с alter ego бургомистра – Снеговиком. Вполне возможно, что в старые добрые времена здесь по-настоящему забивали экс-бургомистров до смерти?

Как и везде в Швейцарии, в Зенте хорошо помнят и уважают собственную историю. Первое упоминание о Зенте относится к 930 году. Почти два столетия спустя, в 1173 году, была построена церковь San Peder – маленькая архитектурная жемчужина романской эпохи. После Реформации католическая церковь пришла в упадок, но от окончательного разрушения ее спасло превращение в... арсенал оружия и пороха. Сегодня руины San Peder – собственность семьи поэта Пайдера Ланзеля.

Действующая же церковь в деревне одна – протестантская San Lurench. Построенная в неоготическом стиле в 1900 году, она поразительно напоминает архитектурные творения Антонио Гауди, разве что без цветовой пестроты гениального каталонца. Протестанты в Зенте составляют большинство населения - около 70%.

Воинственные некогда австрийцы в 1499 году «по-соседски» сожгли Зент. Были в истории деревни и другие пожары, вызванные уже природными катаклизмами: в 1596, 1748, 1823 и 1921 годах. Но всякий раз Зент, подобно птице, Феникс восставал

из пепла.

Попасть сегодня в Зент – означает совершить прыжок



во времени. Лет на 400 назад.

Здесь не жалеют денег на реставрацию старых домов. Итальянские сграфитто (выцарапанное на цветных слоях штукатурки изображение) гармонично смотрятся на стенах домов немецкой архитектуры. И никакого китча!

Лицо каждого дома в Сенте – окна. Можно забыть номер дома и название улицы, и тогда нужный дом находишь по узорам на оконных рамах, которые надолго сохраняет память.

Изменения в современной сельскохозяйственной структуре изменили и структуру населения Зента. Большие семейные хозяйства давно канули в Лету, и сегодня население деревни составляет всего около 900 человек. Бывшие фермеры ныне – владельцы отелей и гостевых квартир, лыжных баз, ресторанов и кафе.

Ресторанов в Зенте много. В некоторые добраться можно довольно оригинальным способом...по снежной бескрайней пустыне, залитой одновременно и солнцем и луной. Огибаю склоны. И подняться за час на высоту 1650 метров. И упасть, наконец, в изнеможении на скамью террасы ресторана Vastur. Отдышаться. Выпить чашку двойного эспresso. Поболтать с соседом за столом о приятном. Сесть в бесплатные санки и помчаться обратно в Зент по 33-х километровой трассе, понукая невидимого старого приятеля-лошака.

Приятно и то, что, в отличие от «солидных господ», местный миддл-класс озабочен щадящими ценами на жилье. Запланировав свои зимние каникулы заранее, можно снять пятикомнатную гостевую квартиру со всеми удобствами в разгар сезона за 1200 франков в неделю. Максимальное количество постояльцев в квартире – 9 человек. То есть, около 130 франков с человека в неделю! Так что, готовясь к февральским каникулам, вспомните о Зенте.

От редакции: Приглашаем вас посетить [нашу фотогалерею](#) и совершить виртуальное путешествие по Зенту.

[туризм в Швейцарии](#)

Source URL: <https://nashgazeta.ch/news/la-vie-en-suisse/allegra-iz-zenta>